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   QUIZ #4
1.Η ποιότητα προσέγγισης 
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 των σημείων 
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 είναι το μέγεθος σφάλματος 
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σε κάθε σημείο των δεδομένων σημείων όπου 
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Η μέθοδος των ελαχίστων τετραγώνων απαιτεί την ελαχιστοποίηση του αθροίσματος των τετραγώνων των σφαλμάτων,δηλαδή 
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Σωστή απάντηση το C.

2.Έχω το γραμμικό πολυώνυμο  
[image: image6.wmf]01
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.Ελαχιστοποιώ την 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image8.wmf][
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Άρα θα έχουμε
[image: image9.wmf][
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                       (1)
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(2)
Εμείς θέλουμε να βρούμε το 
[image: image11.wmf]1
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.Λύνωντας την (1) ως προς 
[image: image12.wmf]1
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 θα έχουμε:
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Για 
[image: image14.wmf]4

n

=

 η παραπάνω σχέση γίνεται 
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Άρα:
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Η σωστή απάντηση είανι το C. 
3.Έχουμε το γραμμικό πολυώνυμο
[image: image17.wmf]1
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 Σύμφωνα με τη μέθοδο ελαχίστων τετραγώνων ελαχιστοποιούμε την 
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 .Θα βρούμε την παράγωγο ως προς 
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  Άρα:          
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 όπου
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Και για 
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 θα έχουμε:
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Άρα 
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Σωστή απάντηση το Β.
4.Όπως στο ερώτημα 2 έχουμε το γραμμικό πολυώνυμο  
[image: image27.wmf]01
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             Ελαχιστοποιώ την 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image29.wmf][
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Άρα     θα έχουμε:

              
[image: image30.wmf][
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          και
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Λύνοντας ως προς 
[image: image32.wmf]1
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 και 
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 θα έχω:
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Για 
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θα έχω:
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Έτσι,
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Το ζητούμενο πολυώνυμο είναι το
[image: image39.wmf]29,684139,43
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Σωστή απάντηση το C.
5.
A.
Βρίσκουμε την παράγωγο της 
[image: image40.wmf]r

S

ως προς τους συντελεστές 
[image: image41.wmf]1
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 και 
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και θέτουμε ίσο με το 0.Δηλαδή:
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από όπου αν λύσω ως προς 
[image: image44.wmf]1
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 και 
[image: image45.wmf]0
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θα έχω:
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7.Έχουμε 
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.Λογαριθμίζω και τα δύο μέλη και έχω:
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Άρα 
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Έτσι θα ικανοποιίται η σχέση 
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Σωστή απάντηση το Β.

8.Έχουμε το μοντέλο 
[image: image53.wmf]b
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.Λογαριθμίζοντας και τα δύο μέλη θα έχουμε
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Είναι στη μορφή 
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Γνωρίζουμε ότι(όπως και στο ερωτήμα 2) ότι 
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Για 
[image: image58.wmf]6

n

=

θα έχουμε τα εξής:
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Άρα 
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Σωστή απάντηση το Α.
12.

Θα έχουμε ότι:
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Έτσι μετατοπίζοντας τον Α κατα λI προκύπτει

[image: image62.wmf]1(1)0

1(2)1

01(1)

AI

l

ll

l

--

éù

êú

-=---

êú

êú

--

ëû


Το λ αφαιρείται από την κύρια διαγώνιο διότι πολλαπλασιάζεται με το Ι.
Η ορίζουσα του 
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Με απαλοιφή Gauss στον
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Ο πίνακας πλέον είναι τριγωνικός και βρίσκουμε την ορίζουσα απο το γινόμενο της διαγωνίου
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Άρα:
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Για 
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λύνοντας την: 
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Άρα το πρώτο ιδιοδιάνυσμα είναι οποιοδήποτε πολλαπλάσιο της
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Για 
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 Άρα το δεύτερο ιδιοδιάνυσμα είναι οποιοδήποτε πολλαπλάσιο της
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